

看哭了!请记住落坡岭……

“只要我们有一口吃的,坚决不能让他们(K396列车乘客)饿着!”

近日,由于强降雨,内蒙古乌海西开往北京丰台的K396次列车被迫停在北京门头沟区落坡岭火车站。落坡岭社区的居民们熬粥、煮挂面、切咸菜,拿出家里所有物资帮助被困乘客。回忆起这一幕幕,落坡岭党支部书记孟二梅忍不住哽咽。

据了解,K396列车被困后,乘客在工作人员的引导下留在车里避险。后因为缺少物资、路基冲刷严重,经联系后被安置到了附近的落坡岭社区。孟二梅介绍,社区内常住人口不足400人,以老年人居多,近1000名乘客涌入社区,接待压力非常大。但居民们都尽己所能提供帮助,“居民的车都变成了乘客的栖身之处”。

落坡岭一度停水停电,居民们的物资储备并不充足。但得知乘客们需要食物,他们还是选择毫无保留地分享。孟二梅说,居民们成锅成锅给大家弄疙瘩汤、面条汤,把家里所有能吃的东西拿了出来。有的居民家里已经没有粮食,但仍想尽办法提供帮助。

“为了给乘客们熬粥,装有心脏支架的老人跑去南山接水,还去各个地方找米。”回忆起这些经历,孟二梅不禁泪目,“中国人的力量真的无与伦比!”

落坡岭居民的善举也让乘客们倍受感动。“没有粮食了,他们就摘黄瓜、茄子给我们吃。”“一户人家收留了我们9个人吃住,还要去帮助更多人。”“人家没有吃没有喝,都让我们吃喝。”

8月3日凌晨,安家庄站、落坡岭站最后一批滞留旅客已经乘坐转运客车顺利抵达北京丰台站。一



8月2日,受困列车的旅客在武警北京总队机动第三支队官兵的帮助下徒步前往转运客车。

摄影/新华社记者 王艳刚

路上,列车员安抚大家,乘客自觉将食物留给孩子,武警战士徒步抵达现场发放物资……

在丰台站,哽咽安抚乘客的列车员赵阳接受了记者的采访。她说,在滞留过程中最难的是冒着雨把物资取回来。“我们蹚着水往前走,虽然心里很害怕,但是更着急旅客没有吃的。”赵阳说,在自己的职业生涯中从来没有遇到这么大的雨,“但自己身为党员,我觉得我不能慌。”

回想起整个过程,赵阳说,自己也有过害怕,“怕我的孩子失去妈妈。”但最终,在所有人共同努力下,把大家平安送达,自己非常激动,“做这一切都值得”!

记者从中国铁路北京局集团有限公司获悉,8月2日晚,丰沙线安

家庄站、落坡岭站滞留旅客已全部平安离开安置点,由客车转运至北京丰台站。至8月3日零时许,丰沙线滞留的K1178次、K396次、Z180次三趟列车旅客已全部平安转运。

洪水无情,人间有爱,向每一位伸出援手的人点赞!

【最新消息】

●水利部8月3日发布汛情通报,判定海河发生流域性大洪水。汛情通报称,受7月28日以来强降雨影响,海河流域北三河、永定河、大清河、子牙河、漳卫南运河五大水系有21条河流发生超警以上洪水,其中6条河流超保、8条河流发生有实测资料以来最大洪水。

●国家发展改革委8月2日发布消息说,为积极应对极端强降雨

影响,全力做好防汛救灾相关工作,紧急下达中央预算内投资1亿元,专项用于北京、河北暴雨洪涝灾害受灾严重地区基础设施和公共服务设施灾后应急恢复重建。

●记者从应急管理部获悉,应急管理部8月2日批准在强降雨抢险救灾中牺牲的北京市海淀区北安河消防救援站消防员冯振同志为烈士,国家消防救援局为冯振同志追记一等功。

●记者从交通运输部获悉,近日,财政部、交通运输部紧急下达公路应急抢通补助资金3000万元,全力支持北京、河北开展公路应急抢通工作。

●8月1日起,河北省消防救援总队涿州前方指挥部连续发布跨区域增援命令,紧急调集石家庄、唐山、沧州、衡水、邢台、邯郸6个市消防救援支队水域救援专业队实施跨区域增援,目前各地增援力量均已抵达涿州并全部投入抢险救援。

●8月2日中午,国家消防救援局启动消防救援队伍跨区域增援预案,调派山东省消防救援总队500名消防指战员、76艘舟艇增援河北,同时派出水域救援专家组赴河北涿州指导救援工作。

●记者8月2日从北京蓝天救援队获悉,在此次强降雨抢险救灾中失联的房山蓝天救援队女队员王宏春已于8月1日下午被找到,王宏春不幸遇难,壮烈牺牲。

●据北京房山微信公众号消息,8月3日,经核实,此前在佛子庄乡班各庄大桥开展抢险救灾行动中落水的另一名蓝天救援队失联人员刘建民被找到,已无生命体征,壮烈牺牲。

(据新华社、央视等媒体报道)

多项税收优惠政策延续优化至2027年底

新华社消息 记者8月2日从财政部了解到,财政部、国家税务总局发布多则公告,明确延续优化多项税收优惠政策。

根据公告,为进一步支持小微企业和个体工商户发展,延续小规模纳税人增值税减免政策至2027年12月31日。自2023年1月1日至2027年12月31日,对个体工商户年应纳税所得额不超过200万元的部分,减半征收个人所得税;对增

值税小规模纳税人、小型微利企业和个体工商户减半征收资源税(不含水资源税)、城市维护建设税、房产税、城镇土地使用税、印花税(不含证券交易印花税)、耕地占用税和教育费附加、地方教育附加。对小型微利企业减按25%计算应纳税所得额,按20%的税率缴纳企业所得税政策,延续执行至2027年12月31日。

为继续加大对小微企业的支持

力度,推动缓解融资难、融资贵问题,公告称,对金融机构向小型企业、微型企业及个体工商户发放小额贷款取得的利息收入,免征增值税;对金融机构与小型企业、微型企业签订的借款合同免征印花税。

此外,两部门还发布了关于延续执行创业投资企业和天使投资个人投资初创科技型企业有关政策条件的公告,关于延续执行农户、小微企业和个体工商户融资担

保增值税政策的公告等。相关政策均执行至2027年12月31日。

北京国家会计学院教授李旭红表示,公告明确的税收优惠政策大多在今明两年到期,且重点聚焦中小微企业发展和与其相关的金融支持。多项税收优惠政策延续优化实施,将有利于稳定企业预期,增强市场信心,持续助力中小微企业发展,为推动经济回升向好提供助力。

(申铖)